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I. ТЕХНИЧЕСКИЕ ТРЕБОВАНИЯ

1.1. Установку механизмов на подкладках со слоем полимер­

ного материала производят взамен применения клиновых, сфери­

ческих и регулируемых подкладок. Крепление механизмов болтами

со слоем полимерного материала производят взамен болтов повышен­

ной точности для отверстий из-под развертки в соответствии о при­

ложением I.

1.2. Фундаменты под механизмы, уотанавлжвааиые на подклад­

ках со слоем полимерного материала, не должны иметь пдатиков, 

для готовых фундаментов допускаетоя их сохранение.

1.3. Опорные поверхности фундаментов не обрабатывают. Пе­

ред установкой механизма опорные поверхности фундамента долины 

быть очищены от грязи и влаги, а также рмавчжны в соответствии 

с требованиями 0СТ5.9829-81. При наличии грунтовочного слоя 

на опорной поверхности фундамента места, на которые устанавли­

ваются подкладки, зачищают.

1.4. Конструкцией фундаментных упоров должен быть обеспе­

чен уклон их опорной поверхности относительно сопрягаемой опер­

ной поверхности механизма от 1:150 до 1:20 для заведения подкла­

док.

1.5. Обработку отверстий в фундаменте и подрезку под го­

ловки болтов следует выполнять в соответствии с требованиями 

0CT5.4I09-74, 0СТ5.4110-87, 0CT5.4I94-76, 0СТ5.9024-78.

1.6. Для уменьшения адгезжх опорные поверхности механиз­

ма. соприкасающиеся о полимерным материалом, а также стержень к 

резьбовую часть болта протирают солидолом по ГОСТ 4366-76 или 

пастой КЦД по ТУ6-02-833-78.

1.7. Верхяян и нижняя поверхности подкладок д о л ш и бить
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обработана о нероховатооть» но более Rz =60 ши по 
ГОСТ 2789-73.

вор«у подменок принимают кругло!, квадрвтао!, пряюугоиь-
вой.

Подкладку выполняют, как права», под один болт о располо- 
яенжеи отверотяа по ооям ояиютраи. Допускается ннполвенне под­
кладки о учетом конструкции лапа механиама под несколько бол­
тов.

Дпйа прямоугольной подкладки, устанавливаемой под один 
болт или расстояние между соседними отверстиями подкладки под 
несколько болтов, не должна превнвать ее айрану более чем в 
1,2 раза.

1.8. В хачеотве материала подкладок применяют отель, чугун, 
алюминиевые сплава к другие матерна» по усмотрении проектанта.

1.9. Размер меньше! сторона подменки или ее диаметр сле­
дует пронимать не юнее 3,5 диаметра болта.

1.10. В случае необходимости переустановки макадама нро- 
цесо вшюлняетоя заново.

I.H . Организации рабочих меот при установке механизмов 
на жеотхих подкладках оо слоем полимерного материала долина 
отвечать требованиям 0СТ5.0319-81, 0015.0327-81.

1.12. Определение профеооионального н квалификационного 
ооотава рабочих щж уота»вке механизмов на жеояасс шдкиадках 
оо олоем полимерного материала додаю ооумеотвлятьоя в ооот- 
ветотвии о требованиями "Единого тарафво-хвалп|ихацвоиаого онрм- 
вочника работ ж црофеоои! рабочих", издаахе 1966 г .

1.13. Орк уотааовве мвхвннзмов необходимо црпааяять моим- 
мерин» материал, ооотоада» ян коипонавгсв, щявадшшх в табг.1.
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Таблтд I

Состав Компонента состава Массовое до­
ля жсмзовав- 

тов
Суммарное
количество
носовых
долей
состава

Состав I
Смола эпоксидная модифи­

цированная м а р т  K-I53, 

376-05-1584-77 100

12ПОЯКЭТНДвНтЛНаМИН,

3X64)2-594-85 12

Состав 2 Смола эяохоядвая модифи- 

цхрованзая м а р ш  K-I53, 

ТУБ-05-1584-77 100
125

Высокоактивный ЯМПЛМ» 

отвердЕтель АФ-2, 

ТУБ-05-1663-74 25

Состав 3 Смола эпоксидная модифи­

цированная марки K-I53, 

ТУ6-05-1584-77 100
135

Виоокоакгивннй аминный 

отверднтаиь АФ-2, 

376-05-1663-74 35

Составе I к 2 арвиввяот ори температура « а д ж м аю й пу д » 

от хиво 10 °С во ш в о  28 °С.

Состав 3 применяют при температуре оир у и в д ей ореды от ми­

нус 6 °С до таю 10 °С.

В обоснованиях случаях допускается црт-ттиит состава I 2 

щ ш  температуре в и ю  28 °С о учетом -умнпааив ягавеоаособаост*
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полимерного материала.

I.I4. При установке болтов оо слоем полимерного материала 

диаметр отверстия для прохода болта доллен быть ае более второ­

го ряда да ГОСТ 1X284-75. Для болтов диаметром свате 45 мм 

огверотия оледует вшю лнить ва 2-3 мм больше диаметра болта.

Расчет узлов крепления о применением полимерного материала 

на ударостойкость может выполняться без учета слоя полимерного 

материала.

2. ТРЕБОВАНИЯ БЕЗОПАСНОСТИ

2.1. При организации н проведении монтажных работ, регламен­

тируемых типовым технологическим процессом, д о л и т  явполнягьоя 

требования ОСТЬ.0241-78.

2.2. К  выполнение работ, рвгдамевтируешх настоящим типо­

вым технологическим процессом, долины допускаться слесари-монтаж- 

нявн я другие рабочие не молохе 18 лет.

2.3. При проведении работ с полимерна! материалом необходи­

мо руководствоваться требо ваниямк’Санитарных правил при работе

о эюхендыаа смолами”, утвержденных Гоосанинспекцией СССР 

*  348-80.

2.4. Для предохранения глав от попадания капель компонентов 

полимерного материала при смешивании необходимо надевать очки

ПО ГОСТ 12.4.013-85.

2.5. Вое работающие с полимерным материалом должны быть 

обеспечены сдедодеадой согласно "Типовым отраслевой нормам бес­

платной выдачи спецодежды, обуви к других средств индивх пуальиой 

защиты рабочим я служащим судостроительных н судоремонтных 

предприятий" .утвержденным постановлением Госкомитета по. вопросам 

труда я заработной платы к Президиумом ВЦСПС Л 241/П-9 от 18.08.80г.
2.6. Для защиты х о т  рук рабочих от раздражахщзго действии
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полимерного материала необходимо применять резиновые перчатки 
по ГОСТ 3-75, ТУ 38-I06I40-8I, хлопчатобумажные и трикотажные 
леров» артикул 7301, 927, 8798 или крены и паоты в соответст- 
виж о методическими рекомендациями "Оздоровление условий труда 
и профилактика профессиональных заболеваний в промышленных 
производствах стеклопластиков", разработаинши Харьковским НИИ 
гигиены труда к профзаболеваний, утвержденными Минздравом УССР, 
1987.

2.7. При выполнении работ должны применяться оонастка и 
инструмент, предусмотренные технологической и конструкторской 

документацией, находящиеся в жоправном состоянии.

2.8. Персонал, додуманный к ашюлневв» работ, регдаментж- 
руамнх настоящим тжповш технологическим процессом, должен пройти: 
обучен» и сдачу технического минимума, соответству ю  профилю 
работ, аттестацию ж инструктаж по технике безопасности, производ­
ственной санитарии, пожарной безопасности, пройти медицинский ос­

мотр, а затем периодические мед иц инские осмотри в соответствии с 
приказом Министерства Здравоохранения СССР В ТОО от 19.06.84 г.

2.9. Вентиляция гаги—<мц|'||1иИ отрояцкхся судов должна осущест- 
вжатьоя в соответствии с требовавиши 0CT5.997I-85.

Зона проведения работ с полимерным материалом должна быть 
оборудоиава щиггочво-ввтяжаой вентиляций, обеспечивавдай удаяе- 
в »  вагряамиаого воздуха яе меяее 470 и^чао-кг.

Соотояню воздуха рабочей зоны да дню соответствовать тре­

бовании ГОСТ I2.1.005-76.
Контроль состояния воздуха рабочей зоны необходимо прово­

дить по методикам, оогласоввинш с Минздравом СССР ж в соответствии 
о ГОСТ 12.1.005^76.

2.10. Дим дополнительной з а м »  органов днхаииа от воздейст­

вии н м  ж пара» следует приишгт. респираторы:
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от пыли - ОБ-1 "Лепесток" по ГОСТ 12.4.028-76;
от паров ■ гааов - ЕУ-6СЫ по ГОСТ 17269-71 с патронок А.
2.11. Тщательное нытье рук должно производиться во время 

перерывов в работе, после случайного загрязнения рук полимером 
и пооле окончания работы.

2.12. Рабочие должны быть обеспечены омягчащимж «««ям» 
для смазывания рук пооле их мытья, указавший в 0СТ5.9767-79.

2.13. Дня работы следует брать минимальное количество 
походных продуктов, необходимое на одну смену.

Л2.14. Дня обора бумаги и обтирочного материала, загрязнен­
ных полимером, и остатков полимерного материала, в помещении долж­
ны быть установлены металлические емкости о кршками, которое в 
конце смены очищают, а содержимое их сжигают в специально отведен­
ных дня этого местах.

2.15. Работающе с полимерным материалом долгам знать о 
токоячеоких свойствах его компонентов.

Токсические свойства и предельно-допустимая концентрация 
компонентов полимерного материала указаны: дня смолы эпохоидаой 
модифицированной в T76-05-I584-77, полизтиленполиамина в 
Т76-02-594-85, высокоактивного аминного отвердителя АФ-2 в 
1У6-05-1663-74.

Дня очистки и промывки емкости после каждого приготовления 
полимерного материала применяют ацетон, токсические свойства кото­
рога приведены в ГОСТ 2768-84.

2.16. Транспортирование и хранение компонентов полимерного 
материала необходимо осуществлять:

смолы эпоксидной модифицированной в соответствии с требова­
ниями 176-05-1584-77, полизтиленполиамина в соответствии о требо­
ваниями 176-02-594-85. высокоактивного амвного отвердителя в 
соответствии о требованиями 176-05-1663-74.
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2.17. Адмаавтрацдж драддрватии обазаю разработаю анопб*- 

в и  во бааоаюаоета «s t u b д а  указанных р в о м  применительно к 

местным условиям ■ специфике выполнения, утвердить жх • соот­

ветствующем порядке, выдать работаядим ■ еиотемагическ* контро­

лировать выполнение их требований работающими.

3. УСТАНОВКА МЕ Ш И З - О В  НА ЖЕСТКИХ Г О Д О А Д Ш  

СО СЛОЕМ Щ Д И К Р Ш Р О  МАТЕРИАЛА

3.1. Устанавливают механизм на фундамент ва отжимных болтах 

а п  других приспособлениях в положение» предусмотренное монтажный 

чертежом.

Перед установкой механизма иди после ее выполнения обраба­

тывают отверстжж в фундаменте.

3.2. Измеряют монтажный зазор, т.е. расстояние между опорной 

поверлаоот» фундаменте. ж лапой механизма в крайних точках»

а» дю ке и юркие устанавливаемой подклада, два круглой подклада 

- по трек точкам. Намерений ваполаяют инструментом, обеовечиваю- 

ю и  точность *0,05 т  к результате измерений передаю в цех для 

изготовления подкладок, включая обработку отверстий ддя прохода 

болтов.

Ввооеа жзготомешнт подкладок Ам ин а бМть мевьве фактическо­

го размера монтажного зазора на величину 0,4-Ю,5 ш .

3.3. Устанавливают подклада в мввтааннй завор к производят 

проверку зазора, между опорной поверхностью подкладки ж л а ш й  

механизма с помощью щупа по ГОСТ 882-75. Spa атом величина зазо­

ра должна бить в пределах от 0,15 до О,К ши
3.4. аидинии  аз мия ажаого яаэора подкладка а иаиоаю аз

«•рваном, а  таксе ж  стернею в разьбонув чает» бода* цротжво- 

адгезнонай еоотаа, ооответстзуювдй я. Х^5.
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3.5. Производят приготовление иолмериога материала в 

соответствии в прилгавшем 3.

3.6. УЬ п ш а а ю и я т  оедкдадкж в монтажный вааор.

На подкладки ю ю щ ц  ваша 120 он2 (о учетом отверстия) 

врвдаарнтахьво наносит в& обе «городе полимерный материи 

■вкгеяем и *  кистью тогаснм слот в уотеиавлявавг вх вв ивою. 

Рекомендуемая толщина слов полимерного матерела от 0.05 я» 0,2 ш.
Допускается нанесение полнмврвого материала ва опорную во» 

верхвость фундамента в ирклепму» в лев» ши ип вн а сторону под­

кладки вместо вавеввввв ва обе оторовв подкладки.

Перед уотановхой подкладок в монтажный зазор орк температуре 

деталей конструкций, соприкасающихся с полимерна* катериалом. ви­

не 12 °С для состава 1 в 2 в вкже ш в е  10 ®С - для соотава 3 два 

ускорения отверждения рекомендуется выполнять следующие операция:

устанавливают электронагреватели трубчатые по ГОСТ 13268-83 

или другие нагреватели, не имеющие открытого огня, ва оворну» 

поверхность фундамента или лаву механизма;

нагреваю опорные поверхности фундамента в механизма до тем­

пературы 16-20 °С для соотава I и 2 в 6-ГО °С для состава 3 в под­

держивают эту температуру до отверждения полимерного материала.

Для состава I допускается выполнение нагрева опорных поверх­

ностей фундамента в механизма да температуры 60 °С, при этом от­

верждение полимерного материала определяют да образцу-свидетелю 

(2-3 образца) длиной в шириной не мевее 20 * 10 ш. в толщиной 
1-2 т, за признак отверждения принимают хрупкий излом образцов 
при изгибе, выполняемом вручную.

В процессе нагрева контролируют температуру опорных поверх­

ностей фундамента к механизма термометром о» ГОСТ 6616-74 или 

другим нриборс*.

В зависимости от требований, увтаяовхеавмх моятажиым чергеиом,
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установку подкладок в монтажный зазор выполняют путем установки 

подкладок оо слоем полимерного материала или подкладок н болтов 

со слоем полимерного материала.

3.7. При установке подкладок до слоем полимерного материала 

выполняют следующие операции.

3.7.1. Устанавливают болт в отверотие фундамента, подкладки, 

лапы механизма и закрепляют на его резьбовой части одно из 

приспособлений в соответствии с приложением 4.

3.7.2.. Поднимают подкладку до соприкосновения с опорной 

поверхностью механизма в соответствии о черт.1 с помощью техноло­

гического клина, представляющего собой металлическую пластину дли­

ной от 150 до 250 ш,  шириной от 15 до 25 ш ,  толщиной от I до 

2 мм, выполненную с односторонним скосом по толщине. Подъем под­

кладки рекомендуется выполнять в районе наибольшего зазора. При 

подъеме подкладки площадью овнве 240 см^ подклинивание выполняют 

с двух доступных сторон подкладки.

3.7.3. Вводят в емкость приспособления полимерный материал и 

заполняют зазоры полимерным материалом до его появления на конту­

ре подкладки.

3.7.4. Снимают технологический клин и пооле опускания под­

кладки на фундамент, которое длится от 0,5 до 1,0 мин или до 

появления верхнего зазора, составляющего не «юнее 0,5 первоначаль­

ного зазора, продолжают заполнение полимерам материалом до 

выхода его не верхнего и нижнего зазоров.

3.7.5. Снимают приспособление и болт, устанавливают фиксатор 

в отверстие лапы механизма и подкладки в соответствии с черт.2. 

или выполняют другой технологический прием, обеспечивающий не­

подвижность подкладки до отверждения полимерного материала. 

Зачищают подтеки полимерного материала по периметру подкладки

и у отверстия под болт.
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Установка подкладки в монтажном зазоре

I - механизм подачи (болт); 2 - насадка; 3 - дала 
механизма, 4 - подкладка; 5 - фундамент; 6 - болт; 

7 - клин технологический

Черт. I
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I - фундамент  2 —  дядкдадаа; 3  —  интервал 
полимерией; -4—-тавша аюхашсзш; 5  — фпссатор

4$ptJ2
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Повлв отверкдвдпм полимерного материала оввыат отжимные 

устройства, устанавливают болт к внголияют его затяжку. Задок- 

н о с »  времени отверкдевхя от температуры проедена в приложении 2.

3.8. Ирл установке годкладкя ж болта со слоен полвнерюго 

натержала выполняет оперяют, указанные в пп.3.7.1-3.7.4 включж- 

тельно, затем сникают ириошеобяаде и- навинчивают гайку ва 

болт. Выполняют зачистку подтеков оэлимервого материала ж после 

его отвердевая снимают очнямнне устройства я производят оконча­

тельную зятявяу беветтж ооаиянеш».

4. уотш ьш пвщ щ  сщинияий с упораю

4.1. Измерят монтажный зазор между лапой нехаввзна ж фун­

даментным ytjpou (см.черт.З).

4.2. Изготавливают по результатам измерений подкладка с 

отклонениями их толщины от нуля до минус О Д  мм.

4.3. Устанавливают подкладки с предварительно просверлев- 

ными отверстиями в монтажный зазор ж производят проверку качест­

ва их установки о помощью лота по ГОСТ 882-75. Пластина пупа 

толщиной О Д  ми не должна проходя» ю  контуру с низшей сторонн 

подкладка*

На остальной части периметра, подвладк* зазора не долмам 

превышать 0»5 мм,

4.4. Снимают подкладку ж нанотхяаг ня сопрягаемые поверхности 

механизма и фундаментного утра, протявоадгезноазое вещество, ко­

торое должно соответствовав п.Х.£.

4.5. Наносят шпателем щ ш я ш р н н й  матерная на сопрягаемые 

поверхности шдвгвдшг». ш ш ш ю ш е  к фундаментного упора.

4*6. Устанашвпшг шдкладкн в  монтажный зазор.



остановка подкладок соединений с упорами

I - долг; 2 - фундаментный упор; 3 - додалвдка; 4 - полимерный материал; 5 - гайка; 6 - рама механизма; 7 - судовой фундамент
Черт.З

С.14 
0СТ5.95013-87
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4.7. Заводят в отверстия болты и затягивают их до соприкос­

новения гайки и головки болта с сопрягаемыми поверхностями.

4.8. После отверждения полимерного материала окончательно 

затягивают болты.

4.9. В случае, если монтажнш чертежом не предусмотрена уста­

новка крепежных деталей соединения механизма с фундаментнш упо­

ром операции по п.4.7, 4.8 не выполняют.

5. МЕТОДЫ КОНТРОЛЯ

5.1. Проверку установки и центровки механизма осуществляют 

в соответствии с требованиями 0СТ5.4109-74, 0СТ5.4110-87,

0СТ5.4194-76, 0СТ5.9024-78.

5.2. Проверку зазоров между опорными поверхностями подкладки 

и лапы механизма производят с помощью щупа ГОСТ 882-75, величина 

зазора должна соответствовать п.3.3 и п.4.3.

5.3. Проверку заполнения зазора иолимершш материалом произ­

водят визуально.

Для прямоугольной подкладки допускается иезаполнение полимер­

ным материалом монтажного зазора по углам подкладки на 5 ш ,
5.4. Проверку отвердения полимерного материала выполняют

оо времени отверждения в соответствии с приложением 2 н при необ­

ходимости на твердость в соответствии с ГОСТ 4670-77.

5.5. Проверка операций по ускорению отверждения полимерного 

материала должна соответствовать п.3.3.

5.6. В процессе установки механизма на жестких подкладках

со слоем полимерного материала представителям организаций, осущест­

вляющих надзор за постройкой судна, представителям технического 

контроля следует предъявлять работы по установке механизма, указан­

ные в настоящем разделе.

5.7. Перечень приемок при необходимости может меняться в 

зависимости от целесообразности контроля тех или иных операций.
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Приложение I 

Обязательное

УСТАШЕКА БОЛТОВ СО С Л Е Ш  ГОДИИЕШОГО ЫАТЕРИШ.

I. твхюжзгичвский ПРОЦЕСС у с т а н о в к и б о л т о в СО с д о ш  

ПОШЫЕРНОГО мьтиряыц

1.1. Устанавливают в отверстяе болт о предварительно нане­

сенным промвоадгз знойным веществом ж одновременно ш д  головку 

болта технологическую подкладку длиной 50-60. ни, шириной- к тол­

щиной 3-4 ш  в соответствии о черт.4 ж защепляют приспособление 

в соответствии с пркложенжеи 4 на резьбовой часта болта.

1.2. Вводят в емкость приспособления по~жмервый материал.

1.3. Запрессовывают в кольцевой зазор полимерный материал 

до выхода его из-под головки болта.

1.4. Снимают приспособление, технологическую подкладку к 

выполняют затяжку болта.

2. МЕТОДЫ КОНТРОЛЯ

2.1. Проверку заполнения зазора полнмеранм материалом выпол­

няют визуально по вводу полимерного мшдержалс из-под головки болта.

2.2. Глубину заполнения кольцевого зазора намеряют о шмоцыв 

стертая (проволочки) и. измерительной линейки по ГОСТ 427-75 или 

другого мерительного инструмента с погрешностью, не превышающей 

±1 мм. Глубина заполнения должна быть не менее 0,8 толщины лапы 

механизма•

2.3. Не допускается контрольная проверка качества заполнения 

зазора полимерным материалов! между стержнем болта к стенкой 

отверстия путем набивания, болта из отверстия»
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Установив ойохтов во олоеи полшврвого материала

I - механизм ж щ в я ж  (болт); 2 - насадив; 3 - лаяв механизма; 4 - ждасладка; 5 - полка фундамента; 
в - болт; 7 - тю дю ил ка технологическая

Черт.4
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ПРИЛОЖЕНИЕ 2 

Справочное

ФИЭИКО-МЕШШЧВСКИБ СВОЙСТВА ПОЛИМЕРНОГО МАТЕРИАЛА

1. Зависимость времени отверждения полимерного материала 

от температуры окружаицей среди приведена на черт.5.

2. Основные физико-механические свойства полимерного мате­

риала приведены в табл.2.
Таблица 2

Значения показателей
Физико-механические овойства

состав I состав 2 и 3

Линейная усадка, % 0,2-0,4 0,2-0,4

Предел прочности при сжатии, МПа 70,0 80,0

Ударная вязкость, Дж/м2 II.0.I02 I2.0.I02

Модуль упругости, Ц/мм2 4000 4200

Плотность, кг/м3 1180 1180

Твердость по Бринеллю 12,5 13,0

Жизнеспособность при температуре

16-20 °С, мин 60 40

Горючесть горючие

Стойкость в морской воде стойкие

Стойхооть в пресной воде то же

Маслоотойкость то же

Вибростойкость то же

Ударостойкость то же

Температурный интервал

эксплуатации, °С от минус 60 до плюс 60

f
i



Зависимость времени отверждения полимерного материал* от температуры

I - для ооотава I; 2 - для состава 2 и 3
Черг.5

61*
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Предел прочности ва сжатие полимерного материала после 
150 сут увеличивается на ?5+30 % по сравнению о указанными 
значениями.
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I. РАСЧЕТ МАССЫ ПОЛИМЕРНОГО МАТЕРИАЛА

1.1. Массу полимерного материала для установки подкладок 
овределяюг f в г) во формуле

Л
г> (I)

г »
U - иаоса полимерного материала, г;

К — К09ф$Й5Ц$КвВЕ1 растру ЦМВМврЮГВ 

материала, г/ом2;

Л  - площадь одной стороны 

подкладки, см2;

/I - количество увлов крешюндя; 

дааффятаввда К  црюимюет R  « 2 яре уп ая юя п 

подкладок с влодадь» f  до 120 ом2;

К * 3 яря уставов») додююдок с площадь» ^  равной 

120 см2 в ш м ;

К * 25 яра установке подкладов соединений с ударама.

1.2. Массу полимерного маторвала для установки болтов 

определяют да формула

г , 12)
Р  - диметр отверстия  для прохода боля, я ;  

Ы  ~ Ляяиетр боля, см; 

jr -■ с у м щ в а я  тоявява в о ю  футатамя. 

подкладки > лата маямяата. см;

л  - п я т о м »  утлов
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2. РАСЧЕТ МАССЫ КОМПОНЕНТОВ ПОЛИМЕРНОГО МАТЕРИАЛА

2.1. Массу одной кассовой доли т  (г) состава определяют

по формуле т  =  г  (3 )

где М  - наоса полимерного материала, г;

а/ - количество кассовых долей соотава.

2.2. Массу компонентов состава определяют по формуле

—  /72 * , г (4)

H g ~  т  • л/р , г  ч (5)

где f/it - количество кассовых долей соответственно 

первого н второго компонентов.

3. ПРИГОТОВЛЕНИЕ ПОЛИМЕРНОГО МАТЕРИАЛА

3.1. Для приготовления полимерного материала следует 

применять:

весы по ГОСТ 23676-79;

емкость по ГОСТ 6128-81 или аналогичную;

шпатели из металла по ГОСТ 10778-83 или фторопласта, дерева.

3.2. Количество полимерного материала, приготовляемое

за один прием, не должно превышать 800 г для соотава I и 400 г 

для состава 2 и состава 3.

3.3. Полимерный материал необходимо готовить непосредственно 

перед употреблением с учетом его жизнеспособности, указанной в при­

ложении 2.

3.4. При приготовлении полимерного материала температура 

его должна быть не ниже 10 °С.
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3.5. Приготовление полимерного материала производится в 

следующем порядке:

взвешивают на весах по ГОСТ 23676-79 необходимое количество 

эпоксидной модифицированной смолы марки K-I53 и отвердителя марки 

АФ-2 или иолиэтиденполиамина;

вводят в емкость расчетное количество эпоксидной модифици­

рованной смолы марки K-I53 и отвердителя марки АФ-2 или голиэти- 

ленполиамина и перемешивают шпателем в течение 3-4 мин.

3.6. Допускается эпоксидную модифицированную смолу марки 

K-I53 и отвердитель марки АФ-2 или полиэтиленполиамин вместо 

взвешивания отмерять мерным стаканом.

4. МЕТОДЫ КОНТРОЛЯ

4.1. До приготовления полимерного материала производят 

проверку соответствия срока и условий хранения компонентов 

полимерного материала техническим условиям и сертификатам на 

их изготовление.

Контроль условий хранения компонентов осуществляет пред­

ставитель технического контроля. Результаты проверки необходимо 

фиксировать в журнале. В случае нарушения условий хранения ком­

поненты долины пройти контроль на соответствие требованиям доку­

ментации на поставку.



С.24 0СТ5.95013-87
П Р Ш Ю 2 Ш Б  4 

Рекомендуемое

ПРИСПОСОБЛЕНИЯ ДЛЯ ЗАПОЛНЕНИЯ М Ш Т А И Ю Г О  

ЗАЗОРА 1 Ю Л И М Е Н Ш  МАТЕРИАЛОМ

Заполнение зазора между стенкой отверстия я стержнем 

болта полимерным материалом следует выполнять о помощью при­

способления (черт.74.03.080.000.00), состоящего из шприца я 

кольцевой насадки, или приспособления для запресоовки полимерно­

го материала в узлы крепления, состоящего из насадки и механизма 

подачи (болт) в соответствии о черт.4. Рекомендуемые размеры на­

садки указаны в черт.6 я табл.З.

Таблица 3

Диаметр резьбового, отверстия 
под болт, е>

Диаметр резьбового отверстия 
под механизм п о д а ч и d,

14 18

16 20

20 24

24 30

27 33

30 39

36 42

П р я м е ч а н н е .  Для диаметров резьбового отверстия d 
свыше 36 мм диаметр резьбового отверстия под механизм подачи 
d, следует принимать по соотношению d < ^ I , 3  d.
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Насадка
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